

# “2018中国首届乡村振兴大会”新闻发布会在浔龙河生态艺术小镇召开 逾百亿元打造乡村振兴新样板

本报3月25日讯 今天,由中国城镇化促进会主办的“2018中国首届乡村振兴大会”新闻发布会在长沙市浔龙河生态艺术小镇召开,现场发布首届乡村振兴大会将于2018年6月16日在北京举行。当日,18个项目正式签约落地浔龙河生态艺术小镇,投资金额超百亿元。

## 18个项目签约落地

浔龙河生态艺术小镇项目位于长沙县果园镇,项目总体规划面积14700亩。自2009年启动以来,通过农民集中居住和土地集中流转,已累计完成投资近20亿元,完成了村民集中居住一期一批80户村民安置及部分公共基础设施建设,构建了生态、文化、旅游、教育、康养五大产业布局。

今天签约的项目主要集中在文化旅游领域,包括湖南日报报业集团、湖南人民出版社等文化项目和香港尼克卓越公司、维也纳酒店等旅游项目。其中,湖南日报报业集团所属联合利国文化产权交易有限公司、新湖南美丽乡村科技发展有限公司与浔龙河签署了战略同盟协议。据悉,火宫殿、肯德基已正式落户该地,并将在今年

10月1日正式营业。届时,来浔龙河的游客既能品尝到湖湘特色美食的代表火宫殿特色小吃,也能吃到代表西方快餐文化的肯德基。多个项目的入驻,使浔龙河驶入了产业发展快车道,为打造乡村振兴新样板奠定了基础。

据悉,今天签约引进的18个项目,投资金额超过百亿元。

## 将签署“乡村振兴联盟倡议书”

新闻发布会现场宣布,“2018中国首届乡村振兴大会”将于2018年6月16日在北京举行。此次大会将多方位展现政府、企业界、基层乡村在发展产业、振兴乡村经济、创新乡村治理、传承中华文明、保护生态环境等方面履行可持续发展的创新理念和实践经验,号召和联合国内外各界朋友共同为中国乡村振兴战略积极献计献策、为乡村振兴树立优秀的品牌示范。

届时,乡村振兴大会将围绕新时代中国特色社会主义新农村建设的实践经验、特色小镇产业发展、金融创新、乡村振兴新动力等话题展开研讨。同时,还将举行“乡村振兴联盟倡议书”签署仪式等多项活动。

■记者 和婷婷 通讯员 汤纯



慈利农产品硒含量均超过国内标准。依托自身优势资源,慈利将品牌建设作为振兴县域经济、产业精准扶贫的引擎。



## 慈利如何“硒”有?杜仲怎样称“王”? 全国近五十家媒体将赴慈利找寻答案

本报3月25日讯 慈利素称“金慈银澧”,54%的表层土壤达富硒标准,孕育出了百余种富硒农产品。3月29日,近50家中央、省级媒体将齐聚慈利,用踏访和采风的方式,揭开2018“硒有慈利”产业精准扶贫暨杜仲王雄花开媒体采风活动的面纱。

### 探索“慈利模式”

历时三天的活动中,媒体人将体验慈利的自然风光和民族风情,观摩杜仲王雄花采摘、制作的古法工艺,采风富硒产业精准扶贫的美丽乡村,并感受首批杜仲雄花茶公益拍卖的热情。

慈利是湘西的门户,也是张家界的东大门,资源繁多,物产丰饶。据检测,慈利农产品硒含量均超过国内标准,其中,禽蛋的最高有机硒含量达到了1.13毫克/千克,品质之优,全国罕见。

“硒有慈利”是慈利贯彻落实党的十九大提出的“乡村振兴”战略、省委“创新引领开放崛起”战略,着力推进产品创新、推动品牌发展的生动实践。作为传统农业大县,慈利紧紧依托自身优势资源,将品牌建设作为振兴县域经济、产业精准扶贫的引擎,加快提升农业标准化、组织化、现代化,促进农业、旅游、和电商的融合发展,打响一个品牌、升级一方产业、富裕一方百姓,实现农业提质增效,探索县域经济发展的“慈利模式”。

### 有序推进品牌建设

在科学论证与合理规划的前提下,慈利县确定了产业品牌培育的梯队,丑柑、娃娃鱼、大米、红米、红心猕猴桃、红薯粉丝、茶叶、蜂蜜、山茶油、洞溪辣椒为第一梯队,有机蔬菜、清水鱼、黄牛肉、黑猪、葛粉、腊味、麦酱为第二梯队,并明确了梯队的培育重点,确保品牌建设的有序推进。

杜仲花开更是“硒有慈利”的新资源食品产业的扛鼎之作。自1953年慈利江垭镇成立新中国第一家专业种植杜仲的国有林场,几十年来,白皮杜仲不仅在全国各地散枝开叶,而且在几代慈利人的努力下,从育种到种植及至产业链的开发产生了历史性的飞跃,完成了从药品到食品的基础性工作,产品谱系的研发也得到了极大的完善,为杜仲产业的发展规划出了宏伟的行业蓝图。

即将举行的这一活动,由湖南日报报业集团等单位指导,慈利县委、县政府主办,湖南日报新媒体发展有限公司、慈利县众创空间管理办公室具体承办,将集中彰显“硒有慈利”的品牌力量,充分展示精准扶贫的产业成果、全面推介富硒产品的市场前景,为广大偏远地区和贫困地区的特色农产品进入省内外、国内外市场打通一条成功、高效的路径。

■记者 杨田风 通讯员 李俊

### 腐乳搭上互联网快车

本报3月25日讯 今日下午,2018精准产业扶贫——四季红腐乳品牌专题推介会在长沙举行,四季红腐乳将携手湖南本土电商搜农坊搭上互联网的高速列车远销全国,四季红腐乳传承安化豆腐加工和腐乳发酵传统工艺,为沅江市地标产品。

四季红镇,原为安置安化县柘溪库区移民而建立的建制镇,本来是湖南省的扶贫之镇,在政府的引导下,当地利用腐乳生产的优势,大力发展腐乳产业,一举成为湖南省在“关键之年”脱贫中进行产业变现的典范。“两年多的时间,四季红镇成立以家庭作坊为单位的腐乳企业四十余家,解决了全镇三百多人的就业问题。通过帮扶,该镇已有40户贫困户脱贫。”省扶贫开发办开发指导处调研员范洁介绍。

■记者 杨田风

### “智慧湖南”研讨会召开

本报3月25日讯 昨日,由中科院北斗安康云研究院、湖南省科技厅发展研究院等单位主办,湖南慧云北斗通信股份有限公司承办的“智慧湖南”研讨会在长沙召开。

会上,据慧云北斗相关负责人介绍,依托中国北斗导航系统、北斗CAPS系统等核心技术优势,该公司将在全国范围内建成省、市、县等多级北斗安康云基站。目前,长沙市基站已进入安装调试阶段。

■记者 朱蓉

## 统计

### 全省家具、汽车消费增势强劲

本报3月25日讯 进入2018年,全省居民更愿为提升生活品质而消费。3月24日,省统计局发布数据,1月至2月全省社会消费品零售总额同比增长11%,家具、汽车等商品消费增势尤为强劲,餐饮消费明显回暖。

数据显示,前2个月,全省限额以上批发和零售业法人单位中,基本生活类、居住类、交通电器设备类、石油及制品类等商品零售额和餐饮住宿消费额全部实现同比增长。

其中,受商品房销售旺盛带动,全省居住类商品零售额同比增长10.6%,家具类商品增幅最高达26.3%。

大型车企调整销售策略,

优化升级产品结构,抵消了小排量汽车购置税上调的不利影响,汽车类零售额同比增长13.7%,比上年同期提高14.9个百分点。

网络订餐热度不减,全省通过网络实现的餐费收入同比增长24.4%,带动限额以上餐饮业单位餐费收入同比增长12.8%。

省统计局分析认为,当前,网上零售快速增长,而湖南缺乏大型电商平台企业,存在严重的购买力外流,2017年全省购买力外流达1435.1亿元,今年这一情况难以改善,对省内零售行业必然形成较强冲击。

■记者 彭雅惠

### 去年长沙信贷增量创历史新高

本报3月25日讯 记者今天从长沙市统计局获悉,2017年末,长沙金融机构各项贷款余额16027.07亿元,突破1.6万亿,同比增长15.6%;全年新增2160.10亿元,同比多增617.01亿元,信贷增量创历史新高;金融机构贷款余额占全省的比重为50.3%,远高于全市经济总量在全省的占比。

据统计,长沙信贷投放重点支持基础设施、服务业和先

进制造业。小微企业贷款快速增长,涉农贷款增速提升。与此同时,个人购房贷款增速明显回落。2017年末,长沙个人购房贷款余额3178.86亿元,比上年增长20.0%,增速比上年末回落15.3个百分点;全年新增529.51亿元,占全部新增贷款的比重为24.5%,比上年末回落20.2个百分点,房地产调控成效明显。

■记者 李成辉